

2016年4月22日

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日8版

星期五 丙申年三月十六 国内统一刊号 CN41-0049 总第 7459 期 <http://www.zhld.com> <http://www.zkrb.com.cn>

河南省十佳报纸

晴天间多云,偏东风2级-3级,气温15℃-26℃。

市气象台

扶沟:依托特色产业扶贫更精准

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 王鹏云 张伟) 春天的早晨,还有些微寒,扶沟县汴岗镇强陵岗村村民杨建民夫妇就早早来到旺达莲藕基地,察看棚栽莲藕的长势。面对连绵起伏的大棚,杨干成就像慈祥的父亲看着自家的孩子一样亲切。他告诉记者,在大棚里种植莲藕是项新技术,不但可以提早莲藕上市时间,还能让莲藕的生长时间更长,进一步提高产量。杨干成之所以这么关心莲藕的生长情况,不仅因为他是在旺达莲藕种植专业合作社务工,更重要的是,他也是合作社的股东。

扶沟县紧盯脱贫目标任务,以财政扶贫资金为纽带,以特色优质产业为支撑,以精准扶贫为目的,探索出了“合作社(公司)+基地+农户”的新型增收模式,走出了一条精准扶贫、精准脱贫的新路子。

刚吃过早饭,扶沟县汴岗镇强陵岗村村民杨建民夫妇就早早来到旺达莲藕基地,开始一天的工作。杨建民操作采藕机器,他的妻子负责采藕,两人一天能净赚260元。几年前,由于母亲身患重病,父亲身体也不好,杨建民家生活极度困难,一度欠外债10多万元。镇里了解情况后,将杨建民家列为扶贫对象。后来,他以家里的土地为资本入股合作社,又通过精准扶贫项目获得了一部分股份。这样一来,每年的分红,再加上他们夫妇在合作社务工的收入,一家人年收入七八万元,一年下来就还了大部分的欠债。

旺达莲藕种植合作社是扶沟县重点建设的精准扶贫产业示范基地。除了旺达莲藕,该县的精准扶贫产业示范基地还有扶沟县越秀农业种植专业合作社、扶沟县万和农牧专业合作社。该县组织贫困户、龙头企业或农民专业合作社、乡

镇政府三方签订脱贫增收合作协议,并明确规定群众自愿入股,项目公司化管理,资金市场化运行,贫困户负盈不负责,固定利润分红。为确保资金使用安全合理,该县对这一部分资金实行专门管理,并引入了第三方监督机制。

扶沟县委、县政府在扶贫工作工作中发现,当前贫困户自我发展潜力不足,缺少增收项目,有项目无资金,有资金无劳力,单打独斗抗击市场风险的能力弱。于是,该县坚持“输血”和“造血”并重,把培育和壮大特色优势产业作为扶贫攻坚的重头戏,大力发展蔬菜生产、瓜果种植、畜牧养殖等特色优势产业,打造了一批有特色的种植养殖专业村,发展壮大了新型农业经营主体。扶沟县委、县政府还按照“渠道不乱、用途不变、集中使用、各记其功”的原则,整合涉农部门项目资金,引导和鼓励社会资金参与,撬动金融

资金支持,初步形成了政府调控、资金统揽、市场引导、效益推动、群众参与、多元联动的产业带动扶贫发展新格局,取得了良好效果。

如今在扶沟,很多贫困户和杨干成、杨建民一样,通过合作社获得了股份,学习了技术,走上了致富路。据统计,目前,扶沟县汴岗、曹里两个乡镇共计817户贫困户,已通过407.62万元到户增收资金参与合作社经营,有望在合作社的带领下致富奔小康。

李德才强调,要切实加大宣传力度,扩大宣传范围,延长宣传活动时间,让全市广大干部职工和人民群众进一步增强“知恐、识恐、防恐、反恐”的意识和能力。要切实加强宣传内容和形式的统一,重点宣传暴恐活动的方式、特点、手段及危害性,以及遇到涉恐活动的自救方法,着力引导群众提高自我防范意识,鼓励群众检举揭发涉恐线索和可疑人员,积极营造“全民反恐、依法反恐”的浓厚氛围。要做好对群众的宣传讲解工作,让社会各界和全市广大群众都了解反恐、支持反恐、积极参与反恐,切实达到“能发现、会举报、能避险、会自救、能识别、会应对”的宣传目的,为全面深化反恐怖人民战争提供有力的思想保证、精神动力和舆论支持。

本报讯 (记者 吴继峰 通讯员 郁发顺) 4月19日下午,市委副书记李德才,市委常委、政法委书记谢海洋,副市长洪利民,在市市政府党组成员、市公安局局长王平的陪同下,到川汇区五一路广场,与各界群众一起参加我市城区“反恐怖法宣传周”活动。

活动现场,李德才与参与此次宣传活动的群众亲切交谈,详细了解他们对《中华人民共和国反恐怖主义法》的认识和了解程度,并认真听取他们对此次宣传活动的意见和建议。

李德才指出,实施《中华人民共和国反恐怖主义法》是构建国家安全法治制度体系的重要举措,为防范和惩治恐怖活动提供了法律保障。全市各行业、各部门特别是公安机关,要按照中央、省委和市委对反恐怖工作的安排部署,让宣传活动进社区、进农村、进学校、进机关、进企业、进单位、进公共场所,深入开展主题宣传活动,不断提高全民防恐反恐意识,努力营造声援反恐、支持反恐的良好舆论氛围。

李德才强调,要切实加大宣传力度,扩大宣传范围,延长宣传活动时间,让全市广大干部职工和人民群众进一步增强“知恐、识恐、防恐、反恐”的意识和能力。要切实加强宣传内容和形式的统一,重点宣传暴恐活动的方式、特点、手段及危害性,以及遇到涉恐活动的自救方法,着力引导群众提高自我防范意识,鼓励群众检举揭发涉恐线索和可疑人员,积极营造“全民反恐、依法反恐”的浓厚氛围。要做好对群众的宣传讲解工作,让社会各界和全市广大群众都了解反恐、支持反恐、积极参与反恐,切实达到“能发现、会举报、能避险、会自救、能识别、会应对”的宣传目的,为全面深化反恐怖人民战争提供有力的思想保证、精神动力和舆论支持。

据介绍,活动中,全市公安机关通过采取悬挂条幅、制作展板、设立宣传台、发放宣传手册、张贴宣传海报、发表电视讲话、制作宣传视频资料等方式,积极组织公安民警深入基层社区、街道、学校、宾馆等人员密集场所,深入开展与群众面对面的讲解和宣传工作,取得了较好社会效果。据统计,自4月18日活动开展以来,全市共发放《中华人民共和国反恐怖主义法》宣传手册16万份、《周口市举报暴力恐怖违法犯罪线索奖励办法》14万份、《公民防范恐怖袭击手册》14万份。



近年来,沈丘县围绕企业集中布局、产业集群发展、资源集约利用、功能集成构建和农民向城镇转移的“四集一转”要求,通过加大招商引资和承接产业转移力度,力推县域经济实现跨越发展。图为该县华雪啤酒生产车间一隅。

李德才参加我市城
反恐怖法宣传周活
动区

市卫计委党组、纪检组负责人公开承诺:

打上“预防针”用好“防腐剂” 守好卫生系统廉洁阵地

本报讯 (记者 王伟宏 任富强 王河长) 为夯实“两个责任”,近日,周口市卫生和计划生育委员会党组书记、主任刘炯和纪检组负责人郭玉明,分别代表该委党组、纪检组通过本报作出庄严承诺,真诚接受社会各界和广大干部群众监督。

刘炯承诺,提高思想认识,加强组织领导。认真学习党章党规、习近平总书记系列重要讲话精神,以及省委、市委和纪委有关规定,严格按照党要管党、从严治党党的要求,切实加强对党风廉政建设工作的领导,强化主体责任,履行主体责任,支持纪检组履行职责,为党风廉政建设提供强有力的组织保障。加强制度建设,按照有关规定和文件要求建章立制,比如卫生计生各类型考试事项组织者与实施者分开,做到钱、权、事分离,加强相互制约;比如医疗机构设置审批实行主管者与审批者分开,做到审批者不参

与监管、主管者不参与审批,杜绝既当裁判员又当运动员现象发生,真正把权力关进制度的笼子。尊崇党章党规,严守政治纪律,在思想上、行动上始终和党中央、省委、市委保持高度一致;严守组织纪律,始终牢记自己是组织的一分子,绝对服从组织领导,听从组织指挥,决不允许任何人凌驾组织之上;严守廉洁自律纪律,在工作生活中不贪污、不受贿、不收礼、不送礼;严守群众纪律,以人民群众利益为重,为民着想,为人民群众谋福利;严守工作纪律,爱岗敬业、尽职尽责;严守生活纪律,管住嘴、管住腿、勤俭节约,艰苦朴素。

刘炯表示,加强监督管理,以“三亮三评”活动为抓手,严格落实“一岗双责”,认真查找廉政风险点,做到科室岗位廉政风险点上墙、个人廉政风险点上桌,强化对各级领导干部和工作人员的监督、检查,确保党风廉政建设各项制度落实。

郭玉明承诺,首先要抓监督,坚持把监督贯穿纪检监察工作全过程,监督上级,协助党组依规依纪履行好党风廉政建设主体责任,强化“三重一大”决策事项的监督;监督同级,督促党组班子成员履行“一岗双责”;监督下级,督促委机关中层干部和市直卫生计生单位各级党组织依规用权、廉洁用权,实现监督全覆盖。其次要抓执纪,坚持纪挺法前,牢牢把握“四种形态”,严格执行中央“八项规定”,认真落实医疗卫生行风建设“九不准”,扎实开展“三亮三评”

活动。三要抓问责,坚持问题导向,进一步深化涉医领域突出问题专项治理,扎实开展专项治理工作“回头看”,对去年监督检查中发现的问题,督促整改落实,对监督检查发现或群众举报的案件,坚决进行问责,做到有报必查、有查必究、有纠必果,形成卫生计生系统高压反腐态势。四要抓预防,坚持抓早抓小,紧密结合卫生计生工作实际,以发生在身边的典型案例为反面教材,加强廉政风险防控,认真开展警示教育,以案说法,以查布防,举一反三,警钟长鸣,教育和引导卫生计生系统党员干部知敬畏、明底线、受警醒。

夯实“两个责任” 确保承诺落实

让互联网成为民主互动的新渠道

潘强 强勇

习近平总书记近日在网络安全和信息化工作座谈会上指出,各级党政机关和领导干部要学会通过网络走群众路线,经常上网看看,了解群众所思所愿,收集好想法好建议,积极回应网民关切、解疑释惑。对广大网民,要多一些包容和耐心,对建设性意见要及时吸纳,对困难要及时帮助,对不了解情况的要及时宣介,对模糊认识要及时廓清,对怨气怨言要及时化解,对错误看法要及时引导和

承受力过于脆弱。

进入互联网时代,如何在政府与网民之间构建一个良性的互动机制,是摆在我们面前的一道考题。很多情况下,网民的批评并非恶意,而是希望反映诉求和建议,引起政府部门关注,进而改进工作、解决问题。从政府角度看,除了在社会生活中深入基层和群众,也要认识到网络普及形势下民意表达渠道出现的新变化,通过拓宽网络言路、广纳民智民

意,不断创新民主互动的新方式。

唯有言者意善,闻者心诚,才能架起一座互相理解、互相信任的桥梁,治国理政尤其如此。群众在哪儿,我们的领导干部就要到哪儿去。各级党政机关和领导干部要学会通过网络走群众路线,对网上出于善意的批评和监督要认真研究和吸取,对网络民意要多一些包容和耐心,做到及时回应质疑、解决合理诉求,在民主互动中不断提高基层治理能力和公信力。

今日谈

近年来,沈丘县围绕企业集中布局、产业集群发展、资源集约利用、功能集成构建和农民向城镇转移的“四集一转”要求,通过加大招商引资和承接产业转移力度,力推县域经济实现跨越发展。图为该县华雪啤酒生产车间一隅。

记者 沈湛 摄



“走进淮阳第一高级中学”系列报道之二

幸福教师 托起教育梦

日常生活中,淮阳一高教师也时刻感受着来自学校无微不至的关切。年轻教师举办婚礼婚宴,仪式都由学校工会一手操办。女教师生孩子后,总能接到学校领导、同事和学生在第一时间送来的鲜花和祝福。对此,很多女教师表示,真切感受到了来自学校的关怀,感受到了学校对她们的尊重。

2009年,一位来自湖南的教师的父亲突然去世。正在外地出差的王业生得知消息后,立刻赶回学校组织教师代表前往吊唁,让这位教师和其家属感动不已。还有什么比大灾大难、大悲大痛之时的依靠和关爱更能温暖人心呢?

如今的淮阳一高,团结、和谐、互助的精神已经内化为近1000名职工的自觉行动。在拥有400多户的教师家属区里,你听不到麻将声、打牌声、喝酒划拳声,感受到的是一种祥和氛围里的安静。

每年春节,学校都会在校园广场上举办团拜活动,祝福教师阖家幸福,祝福学校

师,做学者型、智慧型教师”的高标准要求,把提供高层次、高质量的学习培训机会作为给教师的第一待遇和最高奖励,使学习成为教师的一种内在需求和自觉行动。

教师队伍的专业发展,需要开阔眼界。学校积极为教师创造外出学习、培训的机会,让教师不断学习外来先进的教学、管理经验,通过听、学,用全面提升教师专业素养。一是“走出去”。学校每年派上百名教师到北京、上海、杭州等地参加学习培训,并让一线教师参与省市县级教研和进修活动。二是“请进来”。平均每年邀请10多名教育专家进校开设讲座。2015年10月,学校邀请专家举办“坚定信念、幸福人生”师德教育报告会,让教师与高层次教育专家零距离接触,使教师的理论水平得到进一步提高。

广阔的成长平台加上科学的管理机制,使淮阳一高教师群体迅速成长为一个团结、高效、充满生机活力的教育团队。同

时,不断的学习进修,持续的专业成长,也成就了一大批名师。如今,淮阳一高教师中,有高级职称者150人、中级职称者300多人;教师王振祥和曹参团,在第三、第四届全国优秀班主任评选活动中,分别被评为“全国百名优秀班主任之星”、“全国百名班主任之星”;教师张晓燕在河南省优质课比赛中荣获一等奖;在周口市首届高中教师教学基本功大赛中,教师刘宛丽、刘义同、刘义刚、马玲玲等荣获一等奖……

让教师的心在这里安下来。安居才能乐业,而安心更是做好工作的前提。学校积极创建各种平台,通过各种举措,让教师在学校找到家的感觉,家的舒心。学校成立了田径、乒乓球、篮球、舞蹈、绘画、书法、太极拳等多个社团小组,教职工可以根据自己爱好参加社团活动,丰富自

己的课余生活。通过努力提升广大教师高雅生活志趣,教师的身心更健康、工作激情更高涨,教学效果自然更加显著。此外,学校还在校园里建设有台球、乒乓球、健身房、网球场、练歌房等运动场地,让教师在课余时间尽量放松。同时,学校安排食堂每天为教师准备丰盛的早餐、午餐和晚餐,让广大教职工在校园里有更多的时间和学生在一起,以随时了解学生的生活学习情况。

每年的“三八”节,学校都会为女教师准备一些小礼品,以便让她们感受到家的温暖。为丰富教师的校园文化生活,学校每年都会组织健身操比赛、乒乓球比赛、歌唱比赛等各种文体比赛活动。各项文体活动的开展,不但缓解了教师的工作压力,而且大大提升了教师的幸福感。“在学校就像在家里一样!”不少教师由衷地感叹道。

一次次感动的经历,一次次成长的机会,一次次收获的喜悦,让淮阳一高人深深体会到了自己与学校“骨肉相连”,也感觉到学校是他们自己的学校。这不仅意味着一种权利,更意味着一种责任担当。这也正是淮阳一高校长王业生的办学理念。

走进名校